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令和３年度第９回教育委員会定例会 会議録

◇ 開催年月日 令和３年１２月１６日（木） １６時００分開会

１６時１５分閉会

◇ 開催の場所 女性第一・第二研修室

◇ 出席者

教育長        杉元 羊一

委員         津曲 貞利

委員         桃木野 聡

委員         小栗 有子

   委員         立元 千帆

◇ 説明のため出席した者の職氏名

    管理部長     中 豊司   教育部長     辻 慎一郎

    総務課長     小村 真二   施設課長     矢﨑 順一

    文化財課長    圖師 みゆき   美術館副館長 池田 雅光

    図書館副館長   有満 弓恵    学務課長     佐土原 隆

    学校教育課長   山下 聖和  保健体育課長   池田 隆

    青少年課長    猿渡 功     生涯学習課長   牛堀 隆弘

少年自然の家所長 西國原 学    学校 ICT 推進ｾﾝﾀｰ所長 木田 博

中央学校給食センター所長  濱田 有希

◇ 書記

    総務課主幹    竹村 香帆    総務課主査    田島 里美
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◇ 議事日程

１ 開 会

２ 会議成立の宣言

３ 会議録署名者の指名

４ 会議の公開等について

５ 議 案

定第４７号議案 令和３年度鹿児島市学校医、学校歯科医及び学校薬剤師等の教育委

        員会表彰の件

定第４８号議案 鹿児島市立少年自然の家宿直規程の一部改正の件

６ 報告事項

  (1) 養護教諭制度８０周年記念学校保健功労者文部科学大臣表彰及び令和３年度学校

    安全文部科学大臣表彰について

    (2) 市立小学校におけるいじめの重大事態の申立てについて

    (3) 市議会関係の審議結果等について

(4) 教育委員会関係の主な行事について

７ その他

８ 閉 会
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◇ 会議要旨

１ 開会

教育長  それではただいまから、令和３年度第９回教育委員会定例会を開会いたしま

す。

２ 会議成立の宣言

教育長  本日は全員出席しており、定足数に達しておりますので、会議は成立してお

ります。

本日の議事日程は、お手元に配布したとおりです。

３ 会議録署名者の指名

教育長  本日の会議録署名は、小栗委員と私が行います。

４ 会議の公開等について

教育長 次に、会議の非公開についてですが、本日審議する定第４７号議案は人事・

人選等に関する案件、報告事項（２）は個人情報の保護を要する案件でありま

すので、非公開で傍聴を禁止する取扱いとしたいと思いますが、ご異議ござい

ませんか。

（異議なしの声）

教育長  ご異議もないので、そのように取り扱います。

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

５ 議案

定第４７号議案 令和３年度鹿児島市学校医、学校歯科医及び学校薬剤師等の教育

       委員会表彰の件

原案可決

【 本 議 案 は 非 公 開 】

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

６ 報告事項

(2) 市立小学校におけるいじめの重大事態の申立てについて

【 本 報 告 は 非 公 開 】

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～



- 4 -

定第４８号議案 鹿児島市立少年自然の家宿直規程の一部改正の件

原案可決

教育長  はじめに、定第４８号議案について、西國原少年自然の家所長、説明をお願

いします。

事務局（少年自然の家所長） 議案綴り５ページをお開きください。定第４８号議案「鹿

児島市立少年自然の家宿直規程の一部改正の件」について、ご説明いたします。

６ページをお開きください。改正理由でございますが、災害対策基本法等の一

部を改正する法律の施行に伴い、鹿児島市立少年自然の家宿直規程の一部を改

正するものです。なお、施行日は、本日の議決を受けまして、令和３年１２月

１７日としております。７ページをご覧ください。新旧対照表により、改正の

内容についてご説明します。ただ今ご説明しましたとおり、災害対策基本法に

規定する「災害が発生した」が、「災害が発生し、、又は発生するおそれがある」

に改正されたことに伴いまして、鹿児島市立少年自然の家宿直規程第９条の条

文中「災害が発生した」を「災害が発生し、又は発生するおそれがある」に改

め、災害対策基本法と同様、災害が発生する前段階での対応が可能となるよう

改正するものです。以上で説明を終わります。ご審議の上決定してくださいま

すよう、よろしくお願いいたします。

教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質疑ありませんか。

委員  法律が改正されているということですが、他にはないのでしょうか。一応、

全部チェックして上がってきたということですか。学校や他にもいろんな施設

がありますが、そこはいかがでしょうか。

教育長  他の教育機関、あるいは、法改正に基づいて、条文の改正を整理する必要は

なかったかというお尋ねかと思います。

教育長  中管理部長。

事務局（管理部長） 市長事務部局の場合もそうですが、法律が改正された場合、引用

している法律や条文というのは、システムで検索をかけて、該当する法律がこ

の宿直規程にあるということがわかったもので、少年自然の家宿直規程の一部

改正を行いました。他にも同じ改正の内容で市長事務部局にも該当する規程が

あれば同様に改正をするとなっております。

委員  はい、了解しました。

教育長  他になければ、定第４８号議案については原案どおりとすることにご異議あ

りませんか。

    （異議なしの声）

教育長  ご異議もないので、本件は原案どおりといたします。

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

６ 報告事項

(1) 養護教諭制度８０周年記念学校保健功労者文部科学大臣表彰及び令和３年度学校
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安全文部科学大臣表彰について

教育長  次に、報告事項（１）について、池田保健体育課長、説明をお願いします。

事務局（保健体育課長） 別紙の報告事項関係資料（１）をご覧ください。「養護教諭

制度８０周年記念学校保健功労者文部科学大臣表彰及び令和３年度学校安全

文部科学大臣表彰」について、ご報告申し上げます。まず、１の「養護教諭制

度８０周年記念学校保健功労者文部科学大臣表彰」についてです。この表彰は、

養護教諭制度８０周年を記念し、長年にわたって学校保健の普及と向上に顕著

な功績のあった養護教諭を表彰するものです。本年度、個人部門において、前

鹿児島市立南方小学校校長の川畑まゆみ（かわばた まゆみ）氏が受賞いたし

ました。川畑氏は、養護教諭や管理職として多くの実践を積み上げ、その成果

を数々の研究大会で発表、指導助言し、児童生徒の健康の保持増進に大きく貢

献されました。また、県小中学校養護教諭等連絡協議会の会長として、後進の

育成及び学校保健の充実・発展に寄与した功績が認められたものです。次に２

の「令和３年度学校安全文部科学大臣表彰」についてです。この表彰は、学校

安全の普及と向上に尽力し多大な成果を上げた個人、学校及び団体を表彰し、

もって学校安全の振興に資するものです。本年度、学校部門において、鹿児島

市立武小学校が受賞いたしました。武小学校は、セーフコミュニティ「学校の

安全分野」モデル校として、児童主体の校内安全パトロールの実施や危険箇所

マップづくり、危険箇所や危険な行動に気付かせるための動画づくりなどが積

極的に行われますとともに、年６回の３分間避難訓練や保護者への引き渡し訓

練の実施、職員研修、安全点検などの取組を通して、学校管理下の事故発生件

数や発生率が大幅に減少したことが評価されたものです。以上２つの表彰伝達

は、令和４年２月１０日に、かごしま県民交流センターで開催されます   

「第１８回鹿児島県健康教育研究大会」において行われる予定です。以上です。

教育長  この件に関しまして、お聞きになりたいことがありましたら、ご質問くださ

い。

教育長  それでは、次の報告事項に移ってもよろしいでしょうか。

（なしの声あり）

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

(3) 市議会関係の審議結果等について

教育長  次に、報告事項（３）について、中管理部長、説明をお願いします。

事務局（管理部長） 議案綴りの最後８ページをご覧ください。報告事項（３）市議会

関係の審議結果等について、ご説明いたします。令和３年第４回市議会定例会

が、１１月３０日（火）から開催されており、明日１２月１７日（金）が最終

本会議の予定となっております。今、新聞等々で報道されております１８歳以

下の１０万円の給付に関しては、鹿児島市も明日の最終本会議で議案を出して、
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それで可決される予定になっております。本会議の代表質疑・個人質疑におい

ては、教育委員会関係では約１３０問の質疑があり、主なものとしましては、

特別支援教育の課題、いじめの重大事態への対応、学校給食のあり方、ＩＣＴ

教育の課題などについて質問があったところです。また市民文教委員会では、

東谷山中の損害賠償の額の決定及び和解に関する件と、天文館図書館の指定管

理者に関する件、令和３年度の補正予算に関する件について審議が行われまし

た。報告事項としては、令和３年度教育委員会活動の点検・評価と、先ほど報

告しました市立小学校におけるいじめの重大事態の申立てについて報告した

ところです。以上です。

教育長  この件に関しまして、お聞きになりたいことがありましたら、ご質問くださ

い。

教育長  それでは、次の報告事項に移ってもよろしいでしょうか。

（なしの声あり）

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

(4) 教育委員会関係の主な行事について

教育長 次に、報告事項（４）について、引き続き、中管理部長、説明をお願いしま

す。

事務局（管理部長） 引き続き、議案綴りの８ページをご覧ください。報告事項（４）

教育委員会関係の主な行事について、ご説明いたします。「新成人のつどい」

を、１月９日日曜日に川商ホールで開催いたします。２部制にしまして収容人

数の５０％での実施、スマートフォン等での事前登録による参加者の把握など、

昨年度と同様の感染症対策を十分に行った上で実施いたしますが、今後の感染

状況等により、直前の中止や県外からの参加自粛要請も想定されております。

また、式典では、鹿児島にゆかりのある方２人からいただいたビデオメッセー

ジも流す予定としております。抽選会は中止しますが、当日応募いただき、後

日抽選の上、当選者に景品を取りに来ていただくことで実施いたします。以上

です。

教育長  この件に関しまして、お聞きになりたいことがありましたら、ご質問くださ

い。

教育長  よろしいでしょうか。

（なしの声あり）

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

７ その他

教育長  最後に、事務局から何かございますか。

事務局  それでは、次回の日程についてご連絡いたします。まず、総合教育会議は、
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１月２０日（木）１４時からを、教育委員会定例会は、同日１６時からを予定

しております。以上です。

８ 閉会

教育長  以上をもちまして、本日の定例会を終了いたします。

【以上】
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令和３年度第９回教育委員会定例会会議録

鹿児島市教育委員会会議規則第３９条の規定により署名する。

                       （杉元教育長）

                       （小栗委員）


